



在2022卡塔尔世界杯冠军颁奖仪式上,梅西获得世界杯金球奖。

资料照片

告别欧洲五大联赛 加盟美国迈阿密国际 面对人生重大选择题 梅西为何选了C?

面对人生的重大选择题,在世人都静待梅西在A与B之间做出选择时,他却选了C。

北京时间2023年6月8日凌晨,阿根廷球星梅西与美国足球大联盟(MLS)迈阿密国际俱乐部相继宣布,双方达成加盟协议,梅西将身穿10号球衣。多家媒体披露,梅西与迈阿密国际签约两年半,他每年的各项工资、奖金和股权分红收入将超过1亿美元(约合7.14亿元人民币)。据介绍,梅西预计将在当地时间7月21日迈阿密国际与墨西哥蓝十字的北美联盟杯比赛中完成首秀。

这无疑是世界足坛的重磅新闻。此前,人们普遍猜测梅西将在远渡沙特和回归巴塞罗那中选择,但最终选择美国俱乐部,这看似意料之外,实则情理之中。

梅西表示:“我不想给我的孩子们做出回到巴萨的承诺后,再失信于他们。考虑到我和我的家人,我决定做出自己的选择。我收到了其他欧洲俱乐部的报价,但我唯一想加盟的欧洲俱乐部就是巴萨。如果回不了巴萨,那我结束职业生涯的方式,就是在赢得世界杯后离开欧洲足坛。”

至此,持续了近一个赛季的“梅西去哪儿”迎来收官,而职业生涯第二次成为自由球员的梅西,也在短暂“失业”后选定了去处。

梅西结束了效力欧洲俱乐部19年的时光,他在853场比赛中,贡献704进球338助攻,并斩获38个冠军,7次金球奖。

如今梅西即将远渡北美,而C罗早在半年前就已飞抵沙特,“绝代双骄”撒手欧洲五大联赛的王权,从此两颗巨星也彻底不再同轨。

金钱与感情之间:选择理性

一边是金钱——媒体普遍报道,西亚豪门利雅得新月为梅西开出了3年15亿欧元的天价。

一边是感情——巴塞罗那有梅西的青春、汗水与荣耀,是阿根廷人的第二故乡,他对这座城市的爱溢于言表。

然而,在金钱与情感之间,梅西为何选择了C选项——远在北美的迈阿密国际?

“我不会回到巴萨了,我会加盟迈阿密国际。”梅西说,“我真的很希望回归巴塞罗那,但考虑到我离开时经历的事情,我不想再遭遇那样的处境——等待事情将如何发生,将未来交到别人手中。”

2021年8月,巴萨俱乐部遭遇经济危机,无法满足续约梅西

的财务要求,阿根廷人被迫离开效力21年之久的母队。加盟巴黎圣日耳曼俱乐部后的两个赛季,虽然随队两夺法甲冠军,但由于球队未能在欧冠联赛取得突破,梅西也频频陷入争议之中。

“这两年对我来说很艰难。”梅西表示,因此他未选择与“大巴黎”续约,在本赛季结束后成为自由球员。

梅西在采访中表示,如果留在欧洲,他只有一个选择,就是回归巴塞罗那。“事实上,我收到了其他欧洲俱乐部的报价,但我根本没有考虑过,因为在欧洲,我只想回巴萨。”

然而,巴塞罗那的回归之路一直就布满荆棘,俱乐部高层对梅西的态度并不一致,签下梅西

会打破俱乐部的薪资平衡,很多球员甚至需要降薪为梅西腾出工资空间。阿根廷人也表示,自己难以承受别人为自己牺牲的心理负担。

而利雅得新月开出的价码虽然足够诱人,但这个选项无论是从梅西保持竞技状态还是他和家人的生活适应来说,都并非优选。

因此,虽然迈阿密国际的5000万欧元年薪在沙特球队的报价面前相形见绌,但从竞技还是生活的角度来看,这都是一个折中的理性选择。

“我赢得了世界杯,但还是没有能够回到巴塞罗那,我选择去美国用另一种方式继续我的足球生涯。”梅西说。

一盘大棋:目标2026世界杯?

事实上,梅西和家人、团队一定是经过深思熟虑才做出了加盟美职联的选择。因此,越是深入观察,这个选择的合理性就愈加明晰。

首先,梅西虽然即将年满36岁,但其状态仍处于巅峰平台期。从卡塔尔世界杯来看,更加成熟的梅西依然是阿根廷队的绝对核心。如果在未来三年保持良好的竞技状态,三年后的梅西仍然可能是世界杯上最令人敬畏的进攻球员,仍然将承担起阿根廷队的希望。

而2026年世界杯,恰恰是美

国、加拿大和墨西哥联合举办,对梅西来说,提前适应北美风土人情,甚至为自己培养一大批球迷,无论对自己还是阿根廷队来说,无疑是提前在地利、人和上进行了积累。

其次,美职联固然是球星“退居二线”的天堂,但并非“养老院”。从美职联回归欧洲主流联赛的例子并不鲜见,最近退役的伊布拉希莫维奇就是一个很好的例子,在美国闲庭信步,回到欧陆同样可以大杀四方。

有报道称,迈阿密国际俱乐部为梅西提供了一年一签的“灵

活就业”方式,这显然为阿根廷人回归欧洲埋下了伏笔。由于美国联赛在冬季结束,梅西完全可以在打完美国联赛一个赛季后,在冬窗回归欧洲联赛。

最后,美国也是梅西商业价值变现的最优选之一。美国拥有全球最大的体育消费市场。事实上,迈阿密国际俱乐部就是由英格兰球星贝克汉姆创立的。商业运作方面,小贝在退役球星中无出其右。这次梅西加盟,迈阿密国际据称为其提供了俱乐部股份加苹果公司和阿迪达斯赞助的打包合同。

最大受益者:美国足球?

在宣布梅西加盟之后,迈阿密国际俱乐部的社交媒体一夜之间涨粉超过百万。在篮球、棒球和橄榄球职业俱乐部的包围中,这家足球俱乐部此前曾那么籍籍无名,本赛季目前排名东部倒数第一。但梅西的到来,瞬间颠覆格局。

美职联史上不乏大牌明星,

贝利、贝肯鲍尔、亨利、贝克汉姆、伊布拉希莫维奇都曾在北美大陆驰骋,但梅西的意义显然不同以往。

美联社直言不讳——梅西或将成为美国职业足球历史上最大的“推进者”。即将在三年后与加拿大和墨西哥联合举办世界杯足球赛的美国,签下了世界杯卫冕

冠军球队的核心。

“对足球这项运动在美国的发展来说,这是一次伟大的签约。这让人想到了当时贝克汉姆来到美国的时刻,你可以看到我们的联赛在这十几年里改变了多少,希望未来这一切可以复制。”美国国脚沃克·齐默尔曼说。

“梅罗之争”走向终章

业内看来,从莫德里奇在2018年捧起金球奖起,“梅罗时代”对足坛在竞技领域的统治就已经结束。

此前10年间,这项象征足坛最高个人荣誉的奖项只在两人间交替易主。这期间,梅西与C罗多次正面较量,各自收获冠军无数,各自登峰造极。世界足球进入了“梅罗时代”。

2007—2008赛季欧冠半决赛曼联对阵巴萨,开启了“梅罗之争”的序章。23岁的C罗和20岁的梅西第一次同场竞技,最终曼联两回合1:0击败巴萨,两人都没能取得进球。

跨过巴萨后,曼联在莫斯科的雨夜夺得欧冠冠军。这也成为C罗大丰收的一年,全年为曼联打进42球,帮助球队拿下英超及欧冠冠军,个人则首获金球奖、世界足球先生、欧洲金靴等荣誉。而这一切,梅西看在眼里,似乎也记在心里。

命运使然,一年之后的罗马奥林匹克体育场,曼联与巴萨再次狭路相逢,但这一次是欧冠决赛。“小跳蚤”梅西用并不擅长的头球破门,击碎了C罗和曼联的卫冕梦。

这个赛季,轮到梅西包揽各项荣誉,他在各项赛事为巴萨打入38球,并带队创下“六冠王”壮举。

而随着C罗于2009年7月转会皇家马德里,西班牙国家德比被添上双骄对决的光环,“梅罗之争”也进入高潮。

在这近10年间,梅西与C罗在各线赛场共交手30次,诞生的不少经典赛事,成为双方球迷各执己见的谈资。

聚光灯之下,“梅罗之争”不再只停留在球场,在球迷、媒体看来,双骄成就的对比才是足坛的顶流话题。

绝代双骄包揽了过去14届金球奖中的12届。截至目前,C罗共5夺金球奖,而梅西则赢下历史最多的7座奖杯。除此以外,历史上还没有其他球员能三次以上获此殊荣。

总的看来,俱乐部生涯更为稳定的梅西在大部分荣誉上都做到力压C罗,但后者则在欧冠赛场称王。C罗曾在2016年至2018年达成欧冠三连冠,并至今保持着140个欧冠进球的历史纪录。

同样突出的成就,让历史最佳的争论不休无止,直到2022年世界杯的归属,最终为“梅罗之争”盖棺定论。

“今天看来,这是一种非常美妙的‘宿敌关系’。”梅西曾这样评价他与C罗的竞争,“我们都有着非常棒的职业生涯,我很感谢在职业生涯中拥有这样的竞争关系。”

经历了“梅罗时代”的球迷足够幸运,而相互成成的梅西与C罗也是如此。

据新华社、界面新闻、中新体坛公众号